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Виконання історичним знанням своєї суспільної функції значною мірою 

залежить від здійснення суспільством адекватної рефлексії над подіями минулого. Це 
визначає і головні завдання курсу вітчизняної історії в системі освіти. Національна 
історія не лише являє собою певний комплекс соціогуманітарного знання, але 
насамперед виступає в соціумі актуальним інструментом самопізнання і таким чином 
є одним із найбільш вагомих засобів організації та регулювання повсякденної 
суспільної практики. В цій іпостасі історія постає для нації колективним уявленням 
про минуле, іншими словами – історія в суспільстві функціонує як історична пам’ять 
[1]. Формуючи та зберігаючи спільний образ минулого, історична пам’ять забезпечує 
основу національної ідентичності.  

Сказаним вище визначається комплексна взаємодія між історичною пам’яттю 
та системою вищої освіти. При цьому історична пам’ять розуміється сучасними 
дослідниками як ментальна сфера, в якій структурується і кодифікується емпіричне 
знання про минуле. Взаємодія між вказаними системами полягає в тому, що історична 
освіта є одним із засобів формування історичної пам’яті, закріплюючи у молоді певну 
систему цінностей та комплекс знань.  

Водночас сфера історичної пам’яті значною мірою формує ту систему цінностей 
та знання, які є змістом освіти. Об’єднуючим фактором складових системної взаємодії 
між сферами освіти та історичної пам’яті є потреба в консолідації суспільства у 
пожднанні із забезпеченням права кожної особистості на саморозвиток і 
самоздійснення. Отже, історична освіта має здійснюватись із врахуванням необхідності 
не лише створити повноцінні передумови для повноцінної самореалізації особистості в 
умовах сучасного світу, але й забезпечити тяглість національної традиції. Отже, в 
центрі уваги історичної освіти має перебувати особистість учня як суб’єкта історії, 
історична освіта має забезпечувати формування і закріплення конкретних 
фактографічних знань про національну історію і водночас вихованню і розвитку ідеалів 
та цінностей, які є визначальними для національного буття. 
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Сприймаючи себе через призму національної історичної пам’яті, особистість 
має можливість вийти за межі повсякденності, усвідомити себе в системі ідеалів 
національної культури [3]. Таким чином сфера історичної пам’яті постає як засіб 
соціалізації учня. Усвідомлення індивідуумом історичної пам’яті являє собою процес  
водночас особистісний та соціальний, оскільки конкретним носієм історичної пам’яті 
завжди виступає особистість, але сама історична пам’ять є феноменом суспільним. 
Тому процес викладання історії обов’язково повинний мати особистісне спрямування, 
незважаючи на те, що зміст історичної освіти диктується суспільством. Предметом 
вивчення на уроці історії мають виступати не стільки соціально-економічні та 
політичні процеси, скільки конкретні людські долі в усій їх різноманітності. 

Водночас в процесі формування історичної пам’яті засобами освітнього 
процесу необхідно пам’ятати про необхідність якомога ширшого ступеню соціалізації 
учня. Поєднати та успішно вирішити ці завдання дає можливість застосування до 
вивчення історії цивілізаційного підходу. Цей підхід  передбачає високий рівень 
узагальнення та вивчення феноменів історії в контексті цивілізації. Цивілізація при 
цьому розуміється як система духовних цінностей, яка передбачає певні способи 
суспільної організації та форми матеріальної культури [1]. В рамках цього підходу 
знімається методологічна проблема ізольованого розгляду історичних процесів та 
сприйняття індивідуума як атомарної одиниці. В такому контексті держава, нація 
тощо сприймаються як такі, що є частиною цивілізації, що дозволяє подолати 
національні стереотипи та запобігти обмеженості і ксенофобії. Особливо актуальним 
такий підхід видається для української історії, яка являє собою яскравий приклад 
прикордонної цивілізації на межі християнського та ісламського світів.  

Формування історичної пам’яті як завдання освітнього процесу та водночас 
використання історичних традицій як засобу виховання і змісту навчання набуває 
нових форм в сучасних умовах новітніх засобів масової інформації та масової 
культури. В рамках масової культури історичні феномени демонструються 
фрагментарно, без системного зв’язку із загальним історичним процесом, без 
внутрішньої системи. Такий спосіб вербалізації історичної пам’яті загрожує її 
деконструкцією та тривіалізацією, що в свою чергу може призводити до розриву 
зв’язків між особистістю та історією, між індивідуумом і соціумом [2]. Окрім того, 
існування соціальних мереж та породженого ними феномену обмежених 
інформаційних полів  призводить до появи вузькогрупових уявлень про минуле, які 
група може  вважати єдино правильними. Це також може загрожувати розривом 
соціальних зв’язків і навіть конфліктами в суспільстві. 

Цивілізаційний підхід дає можливість уникнути такої проблеми навіть в умовах 
сучасної масової культури та обмеженості інформаційних запитів. Сформована в 
процесі освіти та виховання система цінностей та усвідомлення про її цивілізаційне 
значення спонукатимуть особистість до усвідомлення власних інтересів та точок зору 
як частини загального цілого, таким чином вдається запобігти атомізації суспільства. 
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Отже, головним завданням сучасної системи історичної освіти можна 
визначити пошук такого методологічного підходу, який би забезпечував повноцінну 
взаємодію між сферою національної історичної пам’яті та особистістю, сприяв 
здатності в учнів усвідомлювати національну історію в широкому світовому 
контексті і себе самих як відповідальних суб’єктів історичних подій. Одним із таких 
підходів може бути цивілізаційний підхід, застосування якого видається найбільш 
відповідним для реалізації визначених завдан. 
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Визначення етапів формування АК в ПОММ та розроблення системи вправ, 
спрямованої на формування у майбутніх фахівців з харчових технологій АК в ПОММ 
дають підстави для створення моделі організації процесу формування у майбутніх 
фахівців з харчових технологій АК в ПОММ у процесі СР (далі – Модель). 

Конкретизуємо створювану нами модель за основними параметрами, 
розробленими С. В. Соколовою: об’єкт вивчення, мета навчання, суб’єкти навчання, 
очікуваний результат навчання, ступінь навчання, навчальна дисципліна, у межах якої 
побудована модель, засоби навчання, поетапна реалізація моделі навчання, контроль 
результату навчання, реалізація розробленої моделі у системі навчання [2, с. 103].  
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